

2016年中國羽毛球公開賽日前在福州落下戰幕。「小鬼當家」的中國羽毛球隊「顆粒無收」，創出征戰該項賽事最差戰績；國羽「無冠」的背後，顯然，這些小將的成長還需時日。

國羽小將成長需時日

中國賽「無冠」背後



國羽男單小將郭凱。新華社



李茵暉(右)在比賽中。新華社

身體條件堪稱孫瑜的最大優勢。新華社

單方面，里約奧運會冠軍諶龍目前並不在最佳狀態，儘管自言做好「一輪遊」的準備，但他還是最終打進決賽。與諶龍相比，田厚威、喬斌、郭凱、石宇奇等幾位小將目前還與世界級選手差距不小。比賽中，這些小將暴露出比賽經驗少、心理不穩定、臨場發揮波動大等問題。如今在老將林丹逐漸淡出國家隊的背景之下，這一局面就使得諶龍顯得過於「勢單力薄」，對此，諶龍指出，「年輕選手目前最需要的就是多打比賽多積累經驗」。

女單方面，在李雪芮因傷暫別賽場，王儀涵、王適嫻退役後，中國女單基本以小將為主。與世界級選手相比，何冰嬌、沈雅穎、陳雨菲等人顯得過於「青澀」。幾個人中，要數沈雅穎對陣日本選手山口茜的比賽最為可惜，當時她是在拿下首局，又曾一度拿到賽點的情況下被對手翻盤的。其他幾名小將同樣受困於經驗不足，甚至何冰嬌在不敵印度名將辛德胡後，對於失利原因竟一時語塞。顯然，這些小將的成長還需時日。

李茵暉成最大發現

雙打方面，中國隊此次最大發現就是小將李茵暉。本站比賽，她同時打進女雙、混雙兩項決賽，出色的表現也被外界認為是「趙芸蕾接班人」。縱觀本站比賽，李茵暉的網前技術是她的最大優勢，她和張楠的混雙組合，以及和黃東萍的女雙組合雖然配對時間都不長，但已經逐漸顯示出令人期待的「化學反應」。對於李茵暉，作為老隊員的張楠評價很高，「她的能力非常強，年輕人的衝勁非常足。她一直很積極，不管比分領先還是落後，她都是很積極地去調動自己。」

■中新社



國家體育總局乒羽中心副主任李永波。中新社

羽壇群英聚福州 慶福建羽隊60周年

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報道)福建羽毛球隊日前舉行成立60周年慶祝活動，國家體育總局乒羽中心副主任李永波，福建羽毛球隊建隊功臣王文教、林建成、湯仙虎、陳守信、顏存彩、陳雪英、陳家球、李維芳等近百位國際級羽毛球教練、世界羽毛球冠軍齊聚福州。

中國羽壇教父王文教、福建羽毛球隊老隊長林建成回顧了福建省羽毛球隊建隊60年來的歷程。「1956年，新中國成立後的第一支省級羽毛球隊——福建省羽毛球隊正式組建。60年來，福建隊共培養了包括奧運冠軍在內的25位世界冠軍，成績卓越。」

到現場祝賀的李永波坦言，福建隊是新中國羽毛球運動的拓荒者，作出了傑出貢獻，感謝福建隊為國家培養了大批人才。「福建風格自成一派，取得了非常好的成績，堪稱冠軍搖籃。」

曾培養出林丹等奧運冠軍和世界冠軍的湯仙虎仍然心繫福建羽毛球，他表示，福建羽毛球需要提高的地方很多，比如文化素質就是關鍵環節，「只有善於動腦的運動員，才能取得好成績」。

諶龍身體過累棄港羽賽

2016年中國羽毛球公開賽日前在福州落下戰幕後，國羽大軍昨日抵港，準備出戰今日舉行的香港羽毛球公開賽；不過剛在中國賽男單失冠的諶龍，並未有隨大軍抵港，而據國羽教練田秉毅證實，里約奧運男單金牌得主諶龍亦不會出戰；田秉毅稱，諶龍在出發前才決定因身體過於疲累退出賽事。

香港羽毛球公開賽今日起一連六日會在香港紅磡體育館展開，作為國際

羽聯超級系列賽最後一站，國羽大軍昨日抵港。今次賽事已先後有馬來西亞名將李宗偉及國羽球手林丹缺陣，而昨日國羽教練田秉毅證實，里約奧運男單金牌得主諶龍亦不會出戰；田秉毅稱，諶龍在出發前才決定因身體過於疲累退出賽事。

借賽事鍛煉年輕球手

據了解，在最新超級系列排名將會升到第九位的諶龍，若缺陣香港羽毛球公開賽，很大機會不能出戰下月中在杜拜舉行的總決賽，同時今季亦難奪回世界第一；田秉毅對此表示，「不緊要，總決賽不是很重要。」同時田秉毅又指，國羽今站賽事派出年輕球手出戰，希望鍛煉這些球手。

■記者 梁啓剛



諶龍未有隨國羽抵港。新華社

陳婉婷列BBC全球百大女性

香港文匯報訊(記者 潘志南)英國廣播公司(BBC)昨日選出2016年全球百大女性，港超東方足球隊教練陳婉婷(牛丸)榜上有名，再次為香港爭光。

「牛丸」今年5月亦獲得健力士世界紀錄專員頒發證書，被認為全球首位率領男子職業足球隊問鼎頂級聯賽冠軍的女教練。28歲的「牛丸」，被BBC形容她是全球首位女教練帶領男足球隊贏得頂級聯賽冠軍，而BBC更引述其金句：「如果你缺乏計劃，你就計劃失敗。」

(If you fail to plan, you plan to fail.)」對於成為全球百大女性之一，陳婉婷表示感到喜出望外：「自己只是普普通通的香港球壇女教練，或許自己當上男子職業足球隊教練，受到注意，我還是以平常心踏踏實實做好自己的工作。」

足總提名東方踢亞冠分組

另外，香港足球總會董事會昨日討論明年亞洲冠軍球會盃參賽資格的問題，並推翻之前以保志及冠忠南區參賽的決定，將再提交聯賽冠軍東方參加分組賽、保志參加第二圈外圍賽的名單到亞洲足協，至於冠忠南區則失去出席席位。



陳婉婷再獲殊榮。資料圖片

游泳亞錦賽落幕 徐嘉余加冕「四冠王」

徐嘉余成「四冠王」。中新社



前晚，在日本東京辰巳國際水泳場舉行的2016年亞洲游泳錦標賽落幕，中國游泳隊在最後一天的比賽中獲得6金4銀1銅，其中里約奧運銅牌得主汪順改寫了自己保持的男子200米混合泳全國紀錄；背泳名將徐嘉余再奪100米背泳冠軍，成為中國游泳隊的「四金王」。中國游泳隊總共收穫18金18銀13銅。

作為里約奧運會男子100米背泳亞軍，徐嘉余本次在亞錦賽全面主宰背泳項目，繼贏得50米和200米後，又以53秒02的成績摘取100米冠軍，再加上他在混合泳接力中的勝利，共收穫4枚金牌。

汪順在200米混合泳中奪冠，成績是1分56秒66，打破了他保持的全國紀錄。汪順表示：「奧運會後我沒有怎麼休息，一直練得非常認真系統。」

此外，中國泳將陳潔在女子200米背泳中奪冠，成績是2分08秒98，打破賽會紀錄，柳雅欣名列第二。另外，中國跳水隊囊括所有8個跳水項目的金牌，中國女子水球隊以全勝戰績贏得金牌。

■新華社

余潤興獲亞乒聯終身成就獎

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港乒乓球總會前晚舉行80周年會慶，前國際乒聯會長、中國乒壇巨人徐寅生在會上預言：「香港乒乓球手終有一天與國家隊球手在世界賽事、奧運會決賽爭奪獎牌。」

同時，他亦在政務司司長林鄭月娥見證下，向香港乒乓球總會會長余潤興頒發由亞洲乒聯發出的終身成就獎，同時余潤興亦獲中國乒乓球協會頒發突出貢獻獎以作表揚。

港乒農曆新年獲休息

是次會慶，香港乒總邀請了23位世界及奧運冠軍聚首一堂，其中叱咤一時的鄧亞萍大受歡迎成「集郵」對象。同場乒總更宣佈與中國乒乓球學院會簽訂合作協議，定期安排兩地運動員作技術交流，香港年輕球員未來將能更進一步提升球技。另外，港隊總教練陳江華透露，隊員在農曆新年有難得的休息機會，目前港隊正備戰下月初在多哈舉行的世巡賽總決賽。



徐寅生(左二)向余潤興(右二)頒獎。潘志南攝

恒大申訴球證執法不公

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)前晚，廣州恒大在足協盃決賽首回合的比賽主場被江蘇蘇寧1:1逼和。對於未能取勝，恒大將原因歸結於球證未能公正執法，存在至少兩次漏判12碼的情況。昨日，恒大決定向中國足協發出申訴。據知，在今仗比賽上半場時，郜林突入禁區被對方放倒，下半場鄭龍也在禁區內被對手犯規，球證均沒有判12碼。另外，恒大守門員梅方在比賽中被對方前鋒馬丁尼士暴力襲擊，賽後右眼出現瘀血，但球證視若無睹。



恒大申訴球證不公。新華社

中國女籃主帥投山西女籃

山西興瑞職業籃球俱樂部昨日對外宣佈，已經與原中國女籃主帥、澳洲傳奇教練馬赫簽約，聘請他為山西女籃主教練，由他帶領球隊繼續征戰WCBA聯賽。現年64歲的馬赫曾作為澳洲女籃的主教練，率領球隊接連奪得1996年亞特蘭大奧運會女籃銅牌和2000年悉尼奧運會的銀牌，他還曾兩度執教中國女籃，更在2008年北京奧運會上帶領國家隊取得了第四名的歷史性成績。

■新華社